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Diplomová práce se věnuje důležité a aktuální problematice. Zásada individualizace 

trestání je v trestněprávní nauce i v justiční praxi stále živě diskutována a je možno 
předpokládat, že tomu tak bude i nadále. Správné řešení této problematiky přispívá k pocitu 
jistoty v právním státě.  

Porušování zásady individualizace trestání může vést k přepínání trestní represe, což 
vyvolá oprávněnou kritiku ze strany veřejnosti. Ze soudní judikatury lze seznat, že pochybení 
při aplikaci této zásady se v praxi vyskytují poměrně často. 

Lze proto volbu tématu diplomové práce pozitivně ocenit pro jeho aktuálnost. 
Těžiště  diplomové práce spočívá v rozboru platné české právní úpravy trestání a jejího 

uplatňování v praxi.  Diplomantka považuje tuto legislativní úpravu a její aplikaci za vcelku 
vyhovující a nevyžadující žádné podstatné změny. 

Při tvorbě diplomové práce použila diplomantka převážně analytickou a komparativní 
metodu. 

Výklad má převážně juristickou, zčásti právně politickou povahu.  
Na několika místech předkládá diplomantka inspirativní náměty de lege ferenda. 
Za klad diplomové práce pokládám to, že obecný výklad je ilustrován řadou příkladů z 

konkrétních trestních kauz, řešených v judikatuře obecných soudů a v judikatuře Ústavního 
soudu České republiky. 

Vzhledem k internacionalizaci trestního práva je pozitivní, že autorka připomíná též 
judikaturu Evropského soudu pro lidská práva. 

Stručně je zmíněna korespondující právní úprava v Srbské republice a v USA. Čtenář 
by nepochybně přivítal, kdyby diplomantka blíže vysvětlila, proč si zvolila právě tyto dvě země 
(zda je to pro mimořádnou dokonalost nebo naopak pro vadnost tamní úpravy). 

Autorka využila poměrně široký okruh odborné literatury, jakož i internetové zdroje. Za 
nedostatek považuji malé využití dostupné zahraniční a cizojazyčné literatury, jíž existuje velmi 
mnoho. 

Obsahová, jazyková a formální úroveň zpracování diplomové práce je velmi dobrá. 
Závažné věcné chyby jsem v diplomové práci neshledal. 
Uzavírám, že diplomová práce celkově vyhovuje požadavkům, stanoveným studijními 

předpisy na tento druh kvalifikačních prací. 
Text diplomové práce byl prověřen elektronickým systémem kontroly kvalifikačních 

prací; plagiátorství nebylo zjištěno. 
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Doporučuji proto, aby diplomová práce byla připuštěna k obhajobě, při níž by se 
studentka měla vyjádřit zejména k těmto problémům: 
 
 

1. Pokládá diplomantka interpretaci aplikaci a ustanovení § 38 TZ o přiměřenosti 
trestních sankcí za vyhovující, nebo doporučuje tuto interpretaci a aplikaci změnit? 

2. Ukládání peněžitého trestu je  v odborné literatuře a v publicistice předmětem časté 
kritiky. Jaké výtky jsou vznášeny a jak na ně reagovat? 

 
Práci předběžně klasifikuji stupněm  velmi dobře. 

 
 

V Plzni dne 30. března 2024. 
 
 
 

prof. JUDr. Jan Musil, CSc. 
 

 
 
 
 
 
 


